



MINISTERUL FONDURILOR EUROPENE

ORDIN
nr. 1746 din 01.10.2019

pentru modificarea și completarea Ghidurilor Solicitantului aprobate prin Ordinul ministrului delegat pentru fonduri europene nr. 6879/2017 pentru aprobarea Ghidului Solicitantului aferent Acțiunii 2.3.1 - Consolidarea și asigurarea interoperabilității sistemelor informatice dedicate serviciilor de e-guvernare tip 2.0 centrate pe evenimente din viața cetățenilor și întreprinderilor, dezvoltarea cloud computing guvernamental și a comunicării media sociale, a Open Data și Big Data - Secțiunea E-Guvernare și Interoperabilitate, pentru Programul Operațional Competitivitate 2014-2020, cu modificările ulterioare

Ordinul ministrului delegat pentru fonduri europene nr. 1950/2018 pentru aprobarea Ghidului Solicitantului aferent Acțiunii 2.3.1 - Consolidarea și asigurarea interoperabilității sistemelor informatice dedicate serviciilor de e-guvernare tip 2.0 centrate pe evenimente din viața cetățenilor și întreprinderilor, dezvoltarea cloud computing guvernamental și a comunicării media sociale, a Open Data și Big Data - Secțiunea E-Guvernare - Evenimente de Viață, pentru Programul Operațional Competitivitate 2014-2020, cu modificările ulterioare

Ordinul ministrului fondurilor europene nr. 579/2018 pentru aprobarea Ghidului Solicitantului aferent Acțiunii 2.3.2 - Asigurarea securității cibernetice a sistemelor TIC și a rețelelor informatice Tipuri de proiect:
Proiect 1 - Sistem de alertă timpurie și informare în timp real - RO-SAT; Proiect 2- Actualizarea și dezvoltarea sistemului național de protecție a infrastructurilor IT&Ccu valențe critice pentru securitatea națională împotriva amenințărilor provenite din spațiul cibernetic, Axa prioritară II, Prioritatea de investiții 2c. -Consolidarea aplicațiilor TIC pentru e-guvernare, e-învățare, e-incluziune, e-cultură, e-sănătate, Obiectiv Specific OS 2.4 - Creșterea gradului de utilizare a internetului Programul Operațional Competitivitate

Ordinul viceprim-ministrului, ministrul dezvoltării regionale și administrației publice și ministrul delegat pentru fonduri europene nr. 2505/2017 pentru aprobarea Ghidului Solicitantului - Condiții specifice de accesare a fondurilor în cadrul Apelului de proiecte nr. 1 POC/84/2/4 Îmbunătățirea conținutului digital și a infrastructurii TIC sistemice în domeniul e-educație, e-incluziune, e-sănătate și e-cultură - Secțiunea E-Cultură” pentru Programul Operațional Competitivitate 2014-2020, cu modificările ulterioare

Ordinul ministrului fonduri europene nr. 2397/2018 pentru aprobarea Ghidului Solicitantului - aferent Acțiunii 2.3.3. - Îmbunătățirea conținutului digital și al infrastructurii TIC sistemice în domeniul e-educație, e-incluziune, e-sănătate și e-cultură - Secțiunea E-educație, pentru Programul Operațional Competitivitate 2014-2020

Ordinul ministrului fonduri europene nr. 967/2018 2018 pentru aprobarea Ghidului Solicitantului Acțiunii 2.3.3. - Îmbunătățirea conținutului digital și al infrastructurii TIC sistemice în domeniul e-educație, e-incluziune, e-sănătate și e-cultură - Secțiunea E-Sănătate, Obiectiv Specific OS 2.4 - Creșterea gradului de utilizare a internetului Programul Operațional Competitivitate 2014-2020

Ordinul ministrului fondurilor europene nr. 728/2018 pentru aprobarea Ghidului Solicitantului aferent Acțiunii 2.3.1. Consolidarea și asigurarea interoperabilității sistemelor informatice dedicate serviciilor de e-guvernare tip 2.0 centrate pe evenimente din viața cetățenilor și întreprinderilor, dezvoltarea cloud computing guvernamental și a comunicării media sociale, a Open Data și Big Data - Secțiunea Cloud computing guvernamental și rețele sociale în instituțiile publice Axa prioritară II, Prioritatea de investiții 2c. - Consolidarea aplicațiilor TIC pentru e-guvernare, e-învățare, e-incluziune, e- cultură, e-sănătate, Obiectiv Specific OS 2.3 - Creșterea utilizării sistemelor de e-guvernare Programul Operațional Competitivitate

Având în vedere prevederile Regulamentului (UE) nr.1303/2013 al Parlamentului European și al Consiliului din 17 decembrie 2013 de stabilire a unor dispoziții comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european, Fondul de coeziune, Fondul european agricol pentru dezvoltare rurală și Fondul european pentru pescuit și afaceri maritime, precum și de stabilire a unor dispoziții generale privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european, Fondul de coeziune și Fondul european pentru pescuit și afaceri maritime și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 1083/2006 al Consiliului publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, seria L, nr. 347 din 20 decembrie 2013, cu modificările ulterioare,

Ținând cont de prevederile art. 4 lit. c) din Hotărârea Guvernului nr. 398/2015 pentru stabilirea cadrului instituțional de coordonare și gestionare a fondurilor europene structurale și de investiții și pentru asigurarea continuității cadrului instituțional de coordonare și gestionare a instrumentelor structurale 2007-2013, cu modificările și completările ulterioare, precum și de prevederile Hotărârii Guvernului nr. 399/2015 privind regulile de eligibilitate a cheltuielilor efectuate în cadrul operațiunilor finanțate prin Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european și Fondul de coeziune 2014-2020, cu modificările și completările ulterioare, Luând în considerare Referatul de aprobare nr. 71320/16.09.2019 al Direcției Generale Programe Europene Competitivitate,

În temeiul prevederilor art. 14 alin. (5) din Hotărârea Guvernului nr. 52/2018 privind organizarea și funcționarea Ministerului Fondurilor Europene, cu modificările ulterioare,

Ministrul fondurilor europene, emite următorul:

ORDIN:

Art. I. Capitolul 1. Informații despre Apelul de proiecte - Tipuri de proiecte - subcapitolul 1.7 Indicatori din Ghidul Solicitantului aferent Acțiunii 2.3.1 - Consolidarea și asigurarea interoperabilității sistemelor informatice dedicate serviciilor de e-guvernare tip 2.0 centrate pe evenimente din viața cetățenilor și întreprinderilor, dezvoltarea cloud computing guvernamental și a comunicării media sociale, a Open Data și Big Data - Secțiunea E-Guvernare și Interoperabilitate, pentru Programul Operațional Competitivitate 2014-2020, aprobat prin Ordinul ministrului delegat pentru fonduri europene nr. 6879/2017, cu modificările ulterioare, se modifică și se completează și va avea următorul cuprins:

Indicatori prestabiliți:

Tip de proiecte	Indicatori de realizare	Indicatori de rezultat
E-guvernare-SIIEASC	3S15 - Servicii publice aferente evenimentelor de viață aduse la nivelul IV de sofisticare online”	3S48 - Utilizatori de aplicații și servicii digitale (Număr de indivizi care accesează serviciile și aplicațiile digitale dezvoltate prin proiecte)

E-guvernare-HUB SERVICII	3S15 - Servicii publice aferente evenimentelor de viață aduse la nivelul IV de sofisticare online”	3S48 - Utilizatori de aplicații și servicii digitale (Număr de indivizi care accesează serviciile și aplicațiile digitale dezvoltate prin proiecte)
Interoperabilitate	3S49 - “Număr de furnizori de servicii de eGuvernare din România conectați la nodul eIDAS	3S48 - Utilizatori de aplicații și servicii digitale (Număr de indivizi care accesează serviciile și aplicațiile digitale dezvoltate prin proiecte)

Indicatori de proiect:

Tip de proiecte	Indicatori de realizare de proiect	Indicatori de rezultat de proiect
E-guvernare-SIIEASC	Număr de acte de stare civilă digitizate prin proiect*	Număr de entități publice care utilizează, accesează, actualizează bazele de date /aplicațiile puse la dispoziție prin proiect
	Număr de entități publice la care s-a finalizat implementarea proiectului	
E-guvernare-HUB SERVICII	Număr de sisteme care oferă servicii de e-guvernare centrate pe evenimente de viață prin intermediul HUB-ului**	Număr de instituții care utilizează / accesează informațiile**
	Număr de formulare on-line aferente serviciilor specifice evenimentelor de viață susținute prin proiect**	
Interoperabilitate	Număr de furnizori de identități electronice din România conectați la nodul eIDAS****	Număr de noduri naționale ale statelor membre EU interconectate cu nodul național RO***

* indicator suplimentar de apel pentru proiectul de tip A. Se va completa de către beneficiar în secțiunea indicatori suplimentari din MySMIS2014.

** indicator suplimentar de apel pentru proiectul de tip B. Se va completa de către beneficiar în secțiunea indicatori suplimentari din MySMIS2014.

*** indicator suplimentar de apel pentru proiectul de tip C. Se va completa de către beneficiar în secțiunea indicatori suplimentari din MySMIS2014. În vederea interconectării nodurilor naționale EU se vor respecta cerințele minime definite prin Regulamentul nr. 910/2014 AL PARLAMENTULUI EUROPEAN ȘI AL CONSILIULUI.

**** indicator suplimentar de apel pentru proiectul de tip C. Se va completa de către beneficiar în secțiunea indicatori suplimentari din MySMIS2014.

ATENȚIE! Este obligatoriu ca fiecare proiect să aibă asociați atât indicatori de realizare cât și de rezultat.

Art. II. Capitolul 1. Informații despre Apelul de proiecte -subcapitolul 1.7 Indicatori, secțiunea Indicatori de program din Ghidul Solicitantului aferent Acțiunii 2.3.1 - Consolidarea și asigurarea interoperabilității sistemelor informatice dedicate serviciilor de e-guvernare tip 2.0 centrate pe evenimente din viața cetățenilor și întreprinderilor, dezvoltarea cloud computing guvernamental și a comunicării media sociale, a Open Data și Big Data - Secțiunea E-Guvernare - Evenimente de Viață, pentru Programul Operațional Competitivitate 2014-2020, aprobat prin Ordinul ministrului delegat pentru fonduri europene nr. 1950/2018, cu modificările ulterioare, se modifică și va avea următorul cuprins:

Indicatori de program:

TIP INDICATOR	Valoare la începutul perioadei de implementare	Valoare la sfârșitul perioadei de implementare	Valoare la sfârșitul perioadei de durabilitate
Realizare			
3S15 - Servicii publice aferente evenimentelor de viață aduse la nivelul IV de sofisticare online”			
Rezultat			
3S48 - Utilizatori de aplicații și servicii digitale (Număr de indivizi care accesează serviciile și aplicațiile digitale dezvoltate prin proiecte)			

Art. III. Capitolul I Informații despre Apelul de proiecte - subcapitolul 1.7 Indicatori, punctul A. INDICATORI PRESTABILIȚI din Ghidul Solicitantului aferent Acțiunii 2.3.2 - Asigurarea securității cibernetice a sistemelor TIC și a rețelelor informatice Tipuri de proiect: Proiect 1 - Sistem de alertă timpurie și informare în timp real - RO-SAT;Proiect 2- Actualizarea și dezvoltarea sistemului național de protecție a infrastructurilor IT&Ccu valențe critice pentru securitatea națională împotriva amenințărilor provenite din spațiul cibernetic, Axa prioritară II, Prioritatea de investiții 2c. -Consolidarea aplicațiilor TIC pentru e-guvernare, e-învățare, e-incluziune, e-cultură, e-sănătate, Obiectiv Specific OS 2.4 - Creșterea gradului de utilizare a internetului Programul Operațional Competitivitate, aprobat prin ordinul ministrului fondurilor europene nr. 579/2018, se modifică și va avea următorul cuprins:

TIP INDICATOR	Valoare țintă	
	Regiuni mai puțin dezvoltate	Regiuni mai dezvoltate
Indicator de realizare		

3S16 - Audituri de securitate susținute*	260	40
Indicator de rezultat		
3S48 - utilizatori de aplicații și servicii digitale (numărul de angajați ai instituțiilor și entităților de interes public pentru a căror infrastructură de IT&C sunt furnizate servicii de securitate cibernetică prin intermediul infrastructurii create prin proiecte)		

* Prin audit de securitate se înțelege activitatea de evaluare a stării de securitate cibernetică a infrastructurii IT&C auditată cu ajutorul facilităților oferite de echipamentele achiziționate în cadrul proiectului, respectiv pe baza datelor generate de acestea.

Pentru a se realiza un nivel de securitate superior se vor efectua minim 2, maxim 3 audituri de securitate pentru fiecare infrastructura IT&C."

Beneficiarii au obligația de a atinge valorile țintă prevăzute în programul operațional prin implementarea proiectelor finanțate din POC 2014-2020, în cadrul Acțiunii 2.3.2 - Asigurarea securității cibernetică a sistemelor TIC și a rețelelor informatice

Art. IV. Capitolul I. Informații despre Apelul de proiecte - subcapitolul 1.6 Indicatori din Ghidul Solicitantului - Condiții specifice de accesare a fondurilor în cadrul Apelului de proiecte nr. 1 POC/84/2/4 Îmbunătățirea conținutului digital și a infrastructurii TIC sistemice în domeniul e-educație, e-incluziune, e-sănătate și e-cultură - Secțiunea E-Cultură” pentru Programul Operațional Competitivitate 2014-2020, aprobat prin ordinul viceprim-ministrului, ministrul dezvoltării regionale și administrației publice și ministrul delegat pentru fonduri europene nr. 2505/2017, cu modificările ulterioare, se modifică și va avea următorul cuprins:

Indicatori prestabiliți:

	Indicatori de realizare	Indicatori de rezultat
E-cultură	3S19 - Elemente de patrimoniu cultural digitizate*	3S48 - Utilizatori de servicii și aplicații digitale (Număr de utilizatori care accesează platforma creată prin proiect)

Indicatori suplimentari:

	Indicatori de realizare	Indicatori de rezultat
E-cultură	a) Numărul documentelor rare deja digitizate și numărul documentelor rare digitizate prin proiect, încărcate pe Europeana.EU **	-

	b) Numărul obiectelor deja digitizate, aflate în colecțiile bibliotecilor și numărul obiectelor din colecțiile bibliotecilor digitizate prin proiect, încărcate pe Europeana.Eu	
	c) Numărul obiectelor deja digitizate, aparținând patrimoniului național, aflate în colecțiile muzeelor și numărul obiectelor din patrimoniul național digitizate prin proiect, care sunt încărcate pe Europeana.Eu	

* Indicatorul **prestabilit de realizare** cuprinde indicatorii **a), b) și/sau c)** fără a se limita la aceștia. Toate elementele de patrimoniu cultural digitizate trebuie încărcate obligatoriu pe platforma creată prin proiect;

** Pentru biblioteci, documentele rare sunt considerate cărți vechi românești (publicate înainte de 1830) și străine (înainte de 1700), cărți publicate de edituri celebre, ediții unicat sau de lux, cu note, ilustrate de mari artiști, cu dedicație din partea autorilor, ediții princeps sau cu coperti artistice. Periodicele rare sunt ziarul românesc dinaintea de 1918, ziarul străin dinaintea de 1870, ziarul serial cu grafică remarcabilă - hârtie, ilustrații, format, publicate în număr mic, etc.

Valorile țintă indicate în Programul Operațional Competitivitate*:

Acțiunea	Beneficiari	Indicator	Valoare țintă 2023	
			Regiuni mai puțin dezvoltate	Regiuni mai dezvoltate
Acțiune 2.3.3 - Îmbunătățirea conținutului digital și a infrastructurii TIC sistemice în domeniul e-educație, e-incluziune, e-sănătate și e-cultură	E-cultură - Autoritățile administrației publice centrale cu responsabilități în domeniile cultură și TIC	Elemente de patrimoniu cultural digitalizate	173.643	26.357

*Beneficiarul are obligația de a atinge valorile țintă prevăzute în programul operațional.

OBS:

1. Solicitantul poate introduce indicatori suplimentari, ușor măsurabili, care să contribuie la monitorizarea proiectului și care justifică valoarea adăugată a acestuia.
2. În stabilirea regiunii în care se încadrează fiecare element de patrimoniu digitalizat se va ține cont de Ordinul 2035/2000 pentru aprobarea Normelor metodologice privind evidența, gestiunea și inventarierea bunurilor culturale deținute de muzee, colecții publice, case memoriale, centre de cultură și alte unități de profil.

Art. V. Capitolul I. Informații despre Apelul de proiecte - subcapitolul 1.7 Indicatori din Ghidul Solicitantului - aferent Acțiunii 2.3.3. - Îmbunătățirea conținutului digital și al infrastructurii TIC sistemice în domeniul e-educație, e-incluziune, e-sănătate și e-cultură - Secțiunea E-educație, pentru Programul Operațional Competitivitate 2014-2020, aprobat prin ordinul ministrului fonduri europene nr. 2397/2018, cu modificările ulterioare, se modifică și va avea următorul cuprins:

Indicatorii obligatorii se împart în două categorii:

1. Indicatori prestabiliți (de program), reprezentați de indicatorii aferenți acțiunii din Axa Prioritară 2 din Programul Operațional Competitivitate;
2. Indicatori suplimentari, care sunt indicatori specifici ai proiectului.

Atât indicatorii prestabiliți (de program), cât și indicatorii suplimentari sunt de două tipuri:

1. Indicatori de realizare - a căror valoare țintă se măsoară la sfârșitul perioadei de implementare,
2. Indicatori de rezultat - a căror valoare se măsoară la sfârșitul perioadei de durabilitate.

A. INDICATORI PRESTABILITI

TIP INDICATOR	Valoare țintă	
	Regiuni mai puțin dezvoltate	Regiuni mai dezvoltate
Indicator de realizare		
3S17 - Școli care utilizează OER, WEB 2.0 în educație*	1.736	264
Indicator de rezultat		
3S48 - utilizatori de aplicații și servicii digitale (Număr de personal didactic din unitățile școlare sprijinite care utilizează resurse OER în procesul de predare / Număr de indivizi care utilizează instrumente OER)		

**Beneficiarii au obligația de a atinge valorile țintă prevăzute în programul operațional prin implementarea proiectelor finanțate din POC 2014-2020, în cadrul Acțiunii 2.3.3 - Secțiunea E-educație.*

B. INDICATORI SUPPLEMENTARI

TIP PROIECT	Indicatori de realizare de proiect	Indicatori de rezultat de proiect
Proiect 1 - SISTEM INFORMATIC DE MANAGEMENT AL	Număr de componente active ale platformei dezvoltate prin proiect	Număr de utilizatori activi ai sistemului informatic de management al școlarității

ȘCOLARITĂȚII (SIMS)		Număr de instituții de educație din învățământul preuniversitar conectate la platforma dezvoltată prin proiect
Proiect 2 WIRELESS-CAMPUS	- Număr de unități gimnaziale ce beneficiază de echipamente wireless prin implementarea proiectului	Număr de elevi de gimnaziu ce utilizează internetul prin wireless-campus
		Număr de profesori ce utilizează internetul prin wireless-campus
Proiect 3 PORTALUL NAȚIONAL EDUCAȚIEI "BIBLIOTECA ȘCOLARĂ VIRTUALĂ"	- AL Număr de materiale digitale de interes educațional disponibile pe portalul implementat prin proiect	Număr de elevi, din învățământul preuniversitar, utilizatori activi pe platforma națională de învățare
		Număr de profesori, din învățământul preuniversitar, utilizatori activi pe platforma națională de învățare

ATENȚIE! Este obligatoriu ca fiecare tip de proiect să aibă valori pentru toți indicatorii din categoriile aferente de mai sus.

Solicitantul poate introduce indicatori suplimentari, ușor măsurabili, care să contribuie la monitorizarea proiectului și care justifică valoarea adăugată a acestuia. Indicatorii suplimentari furnizați de solicitant se vor detalia.

Realizarea indicatorilor este monitorizată pe parcursul proiectului și atingerea valorilor indicatorilor este obligatorie. În contractul de finanțare se prevede la art. 10 alin.(4): „În cazul propunerilor de acte adiționale care au ca obiect reducerea valorii indicatorilor ce urmează a fi atinsă prin proiect, valoarea totală eligibilă a proiectului va fi redusă proporțional, cu excepția cazurilor temeinic justificate”.

Art. VII. Capitolul I. Informații despre Apelul de proiecte - subcapitolul 1.7 Indicatori, secțiunea INDICATORI PRESTABILIȚI din Ghidul Solicitantului aferent Acțiunii 2.3.3. - Îmbunătățirea conținutului digital și al infrastructurii TIC sistemice în domeniul e-educație, e-incluziune, e-sănătate și e-cultură - Secțiunea E-Sănătate, Obiectiv Specific OS 2.4 - Creșterea gradului de utilizare a internetului Programul Operațional Competitivitate 2014-2020, aprobat prin ordinul ministrului fonduri europene nr. 967/2018, se modifică și va avea următorul cuprins:

TIP INDICATOR	Valoare țintă	
	Regiuni mai puțin dezvoltate	Regiuni mai dezvoltate
Indicator de realizare		
3S18 - Unități prespitalicești și spitalicești care utilizează sisteme de telemedicină*	121	18
3S43 - Sisteme informatice dezvoltate/actualizate/extinse în domeniul e-sănătate	2 sisteme informatice	
Indicator de rezultat		

3S48 - utilizatori de aplicații si servicii digitale (pentru telemedicină: numărul de cetățeni ce utilizează serviciile publice electronice realizate prin implementarea proiectului, iar pentru sisteme informatice: numărul de utilizatori ai sistemului informațional, angajați în domeniul medical)	
---	--

Este obligatorie alegerea unui indicator de realizare din cei de mai sus.

** Beneficiarii au obligația de a atinge valorile țintă prevăzute în programul operațional prin implementarea proiectelor finanțate din POC 2014-2020, în cadrul Acțiunii 2.3.3 - Secțiunea e-sănătate.*

Art. VIII. Capitolul 1. Informații despre Apelul de proiecte - subcapitolul 1.7 Indicatori, Secțiunea INDICATORI PRESTABILITI DE REALIZARE din Ghidul Solicitantului aferent Acțiunii 2.3.1. Consolidarea și asigurarea interoperabilității sistemelor informatice dedicate serviciilor de e-guvernare tip 2.0 centrate pe evenimente din viața cetățenilor și întreprinderilor, dezvoltarea cloud computing guvernamental și a comunicării media sociale, a Open Data și Big Data - Secțiunea Cloud computing guvernamental și rețele sociale în instituțiile publice Axa prioritară II, Prioritatea de investiții 2c. - Consolidarea aplicațiilor TIC pentru e-guvernare, e-învățare, e-incluziune, e- cultură, e-sănătate, Obiectiv Specific OS 2.3 - Creșterea utilizării sistemelor de e-guvernare Programul Operațional Competitivitate, aprobat prin ordinul ministrului fondurilor europene nr. 728/2018, se modifică și va avea următorul cuprins:

INDICATOR PRESTABILIT DE REZULTAT

DENUMIRE INDICATOR	Unitate măsură	Valoare de referință	Anul de referință	Valoare țintă	Din care femei	Din care bărbați
Secțiunea E-guvernare: 3S48 - Utilizatori de aplicații si servicii digitale (Număr de indivizi care accesează serviciile și aplicațiile digitale dezvoltate prin proiect)						
Secțiunea Open data: 3S48 - Utilizatori de						

aplicații și servicii digitale (Număr de indivizi care accesează date deschise.						
---	--	--	--	--	--	--

Art. IX. Prevederile prezentului ordin intră în vigoare începând cu data publicării acestuia, pe site-ul www.mfe.gov.ro, în cadrul secțiunii <http://mfe.gov.ro/minister/autoritati-de-management/am-poc/>, cu indicarea în clar a datei respective.

Art. X. Direcția Generală Programe Europene Competitivitate din cadrul Ministerului Fondurilor Europene va duce la îndeplinire prevederile prezentului ordin.

MINISTRUL FONDURILOR EUROPENE

Roxana MÎNZATU

